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Matematika EP1 vizsga, 2015. jan. 26.
I. rész: Szamitasi feladatok

1. Szamitsuk ki a kovetkezs hatarértéket.
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2. Tekintsiik az f(x) = 2/(x —4)3 fiiggvény azon pontjat vagy pontjait, ahol az érinté meredeksége —6. Irjuk
fel a ponton atmend és az érintére merdleges egyenes egyenletét.
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4. Adott u; = (1,-1,1) és uy, = (1,1,0) két egymasra merdleges vektor. Bontsuk fel a v = (3,3, 3) vektort

harom vektor 0sszegére tigy, hogy az egyik u,-gyel, a méasik u,-vel parhuzamos, a harmadik pedig meré6leges
uj-re és us-re is.

3. Hatarozzuk meg az alabbi integral értékét.

Segitség: bontsuk fel elszor v-t wy-gyel parhuzamos és ra mersleges OsszetevGkre, majd a merdleges
Osszetevét bontsuk tovabb u, szerint.

5. Tekintsiik az alabbi matrixokat.
1 0 0
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Végezziik el az AB, AC, BA, BC,C A, C B métrixszorzatok koziil azokat, amelyek értelmezettek. Szamit-
suk ki az A, B, C' matrixok inverzei koziil azokat, amelyek léteznek.

I1. rész: Elméleti feladatok

6. Definialjuk a kovetkezd tulajdonsagokat: egy valds fiiggvény egy pontban folytonos, balrél folytonos, ill.
jobbrél folytonos. Mutassunk példat olyan fiiggvényre, amely egy pontban balrél folytonos, de jobbrol
nem folytonos. Mutassunk példat olyan fliggvényre, amely egy pontban se balrél, se jobbrél nem folytonos.

7. Mondjuk ki a Rolle-tételt. Melyik feltétel sériilése miatt nem alkalmazhato a tétel az f(x) = tanz
fiiggvényre a [0, 7] intervallumon?

8. Hogyan értelmezziik az improprius integralt egy véges intervallumon, ha az integrandus nem korlatos az
intervallum egyik végpontjanak kozelében? Ez alapjan szamitsuk ki az alabbi improprius integralokat.
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9. Egy négyzetes matrix determinansa hogyan valtozik, ha egyik soranak egy valos szdmszorosat hozzaadjuk
egy masik sorahoz? Az alabbi matrix esetén mutassuk be, hogyan kell egy matrix determinansat valamelyik
(tetszsleges) sora szerint kifejteni. Ezek utan szamoljuk is ki a determinanst. A szamitas soran az elsd
tulajdonsag is felhasznalhato.
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10. Mit jelent az, hogy egy vektortérben néhany vektor bazist alkot? Mit jelent a vektortér dimenzidja?
Adjunk meg egy bazist a legfeljebb masodfoki valos egyiitthatos polinomok vektorterében (ez a vektortér
a p(z) = az? + bz + c alaku fiiggvényekbdl all, ahol a, b és ¢ valés egyiitthatok). Mennyi a dimenzidja
ennek a vektortérnek?

Minden feladat 6 pontos. A sikeres vizsgahoz az elméleti részbdl legalabb 9 pontot el kell érni.



